МАГИЯ ТАНЦА  И  ДУШИ

Воронова Ольга Николаевна,
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руководитель хореографического 

коллектива «Магия танца»

«Глаза должны следовать за движением руки. Душа должна следовать за движением глаз. Когда в тело вступает душа, появляется выразительность, рождается чувство»  

                                                                                          Книга «Абхиная дарпана»
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Основа  всего мира -  движение.  Мир  создан  по  законам  красоты.  Танцуя, человек  органично вплетает  себя  в  живую  органику  мира.  Индийский  и  арабский  танцы  несут в себе особую, магическую и волнующую  красоту. На  протяжении  многих  лет, работая  с  разными танцевальными  коллективами МОУ ДОД «Ирбитский центр детского творчества», мы  непременно  включали  в  концертный репертуар хореографических коллективов исполнение экзотических  индийских, арабских и китайских  танцев. А год  назад  сбылась мечта маленькой девочки,  и на площадке ЦДТ был основан еще один танцевальный коллектив – единственный   в  городе  коллектив  восточных направлений «Магия  танца».  
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Когда-то  в  далеком  детстве  я  «заболела»  индийским  кино  и  прекрасными  индийскими танцами.  Сначала  пыталась  скопировать танцевальные движения   исполнителей  индийских кинофильмов, но   простой интерес к Индии и  культуре этой загадочной страны  перерос  в  серьезное  увлечение, а  позднее в мечту о создании танцевального  коллектива, исполняющего  восточную  хореографию.


Решив  показать  свои  способности   педагогу по  индийскому  танцу и  пополнить  свой  хореографический  багаж,  я  незамедлительно  была  приглашена  в  Посольство  Индии  в  Москве  для  обучения  индийским  классическим танцам  к  индийским  педагогам  -  гуру. С тех пор идея создать коллектив восточных направлений стала реальной и, наконец-то, сбылась.


Движение  - это  жизнь, и  эти  слова  не  пустой  звук.  Выполняя  удары  стопами, мы  воздействуем  положительно  на  рефлекторные  точки,  которые   напрямую  связаны  со  всеми  органами. Жесты  рук  повышают  моторику  и  заставляют  активно  работать    головной  мозг танцора. Преломленные  позы, изгибы  тела   улучшают  внутреннее  кровообращение, а  красота  движений   повышает  и  улучшает  эмоциональное  состояние  человека.


Целью  обучения  индийскому  классическому    и  арабскому танцам  является  духовное  и  физическое  развитие  личности   ребенка  посредством  танца.  

Первоочередными  задачами  деятельности «Магии танца» являются:
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- воспитание  уважения  к  культурам  разных народов;

- изучение  культуры  индийского   народа; 
-  изучение  техники  исполнения  танца.


На   занятиях  коллектива восточных направлений дети  изучают:

· теорию  танца;   

· восточную мифологию;  

· специальную  исполнительскую  технику танцев, основанную  на  йоге;

· основы  макияжа и костюмирование.


Знакомясь  с  индийскими   танцами, наши воспитанники  просматривают  книги и журналы, иллюстрации  с  изображениями  индийских и арабских танцоров, храмов и фресок… С интересом прослушивают  «магические» танцовщицы  и фрагменты  древних  описаний из  индийских трактатов  об изящном  искусстве, танце и музыке. Изучая  восточную  хореографию  и   культуру,  беседуя с ученицами, мы помогаем им  определить и укрепить свое место в  жизни  посредством  душевного  равновесия, удовлетворенности  и  уверенности  в  себе.
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Прикосновение  к  культуре  других народов  через  танец вызывает  большой  интерес  у  воспитанников коллектива, который  при  разучивании и  исполнении  национальных танцев  возвращается большой увлеченностью и  мастерством.  


Освоение  танца  должно  привести  к  достижению  глубокого  удовлетворения  души  самого  танцора  и  передачи  этого  состояния  зрителям, а это  достигается  годами  тренировок  и  опытом  выступлений  на сцене.  Лишь упорный  труд  формирует способность  осмысленно  направлять   свое  тело, подчиняя  его  настроению  и  музыкальному  сопровождению, ведь танец должен  стремиться  к  эстетической  целостности  и  органическому  единству.

Изучение же национальных танцев не только формирует здоровый образ жизни благотворно сказываясь на привычки танцоров, укрепляет физически и духовно, но и  воспитывает уважение к культурам разных народов.
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Результатами  моей  педагогической  деятельности  и  личностного  развития  стали Диплом I степени городского этапа фестиваля «Грани  таланта - 2003» среди  педагогов г. Ирбита  и звание Лауреата областного  фестиваля «Грани  таланта - 2004» в г. Екатеринбурге. Коллектив Центра детского творчества в 2006 году стал призером областного конкурса детского и юношеского творчества «Уральские звездочки» в г. Екатеринбурге с танцем «Восточная сказка».
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Изучая индийскую философию и постигая законы индийской хореографии, постепенно приходишь к  собственной танцевальной философии – нужно осмыслить свои движения, осмыслить их эмоционально и получить радость и любовь пространства, правильно в него вписаться и чувствовать себя в нем гармонично. Танец вдыхает три источника счастья: жест – гармония звука – полнота пространства. Танец – язык гармонии, на котором мы разговариваем  с пространством и с самим собой.
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                        Танцевальный коллектив восточных направлений «Магия танца» существует лишь год, но  слова «Танцевать значит получать радость!» уже стали девизом наших встреч и творческих занятий. Неизведанная и таинственная Индия увлекает своими загадками теперь не только юных воспитанниц «магического» танцевального коллектива, но и передает им свой огромный опыт жизни в гармонии, открывает свою красоту жителям  провинциального уральского городка Ирбита.
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