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Развитие профессиональной культуры и творческого  потенциала педагога
(из опыта организации методической работы на уровне образовательного учреждения).
Важнейшим компонентом современной модели школьного образования является ориентация на практические навыки, на умения учащихся применять знания, быть готовыми к сотрудничеству, реализовывать собственные проекты. Методологической основой изменения образовательной деятельности учителя становится компетентностный подход в образовании. Учителю отводится главная  роль в реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Следовательно, одной из главных задач методической службы школы становится формирование современного педагогического мышления на основе постоянного обновления  знаний и умений учителя, развития его творческой инициативы.
Своё педагогическое кредо учителя школы формулируют так: будущее наших детей создаётся нами сегодня. Поэтому одним из приоритетных направлений Программы развития образовательного учреждения является формирование ключевых учительских и ученических компетенций как условие достижения высокого качества образования и успешной социализации выпускников. Деятельность по включению педагогического коллектива в его реализацию предусматривала несколько этапов. 
Первый этап (2006 - 2008г.г.) - разработка и реализация организационно- содержательной модели  «Формирование ключевых учительских и ученических компетенций как условие достижения высокого качества образования». В ней предусматривалось повышение квалификации педагогов, использование современных технологий образования, осуществление сетевого взаимодействия с образовательными и культурными учреждениями города, поиск форм оценивания уровня сформированности ключевых компетентностей учащихся, создание методического продукта. 

Для погружения в проблему в образовательном учреждении была организована среда профессионального общения: мастер-класс, педагогическая лаборатория, методический день, практикум, круглый стол, дебаты, дискуссия, педагогическая мастерская, педагогические чтения, педагогическое проектирование, тьюторское сопровождение педагогической деятельности, семинары  по предъявлению педагогического опыта, участие в конкурсах профессионального мастерства. Осуществлена курсовая подготовка коллектива по проблемам: коммуникативная культура педагога, информационная культура педагога, управление образовательным процессом в условиях модернизации образования, развитие информационно-технологической компетенции специалистов системы оценки качества образования. 
Положительный эффект реализации организационно-содержательной модели на  первом этапе  мы видим в следующем:  

· педагоги овладели  некоторыми  средствами и способами формирования ученических компетентностей: это технологии моделирования и проектирования, организация социально значимой творческой деятельности учащихся;

· разработана карта оценивания уровня сформированности ключевых компетентностей; 
· приобретён опыт инновационной деятельности.
О результативности деятельности педагогов по формированию компетентностей свидетельствуют достижения школьников в учебной и социальной сферах. Они добиваются призовых мест на  областных, российских олимпиадах по технологии (2006, 2007, 2008, 2009, 2010), Всероссийских краеведческих чтениях (2009), являются участниками 22 Всероссийской конференции обучающихся «Национальное достояние России» (2007) и  Всероссийского конкурса исторических исследовательских работ старшеклассников (2008). 5 учениц получили Президентский грант.  Экспозиция школьного музея «Семейные реликвии», в основу которого положен коллективный проект старшеклассников «Жизнь и творчество писателя-земляка И. И. Акулова», выставлялся в Объединённом музее писателей Урала; подготовка социальных проектов по обществознанию и социологии переросла в центр изучения общественного мнения среди учащихся  и молодёжи г. Ирбита.
Опыт по проблеме формирования ключевых компетентностей учащихся обобщался руководителями школы и педагогами: «Интерактивные технологии как условие формирования ключевых компетенций учащихся», «Использование ИКТ в урочной и внеурочной деятельности педагога»,  «Организация проектной деятельности учащихся», «Музейная педагогика», «Организация работы школьного пресс-центра как механизм формирования медиакультуры учащихся», «Управление процессом подготовки к ГИА и ЕГЭ через рабочую программу педагога».
Участие в инновационной деятельности по реализации регионального проекта «Урал. Человек. Истоки» потребовало обновления знаний, стимулировало развитие креативных способностей педагогов. Расширилось учебное и    социокультурное пространство школы: созданы школьные музей, пресс-центр, сайт, осуществляется сотрудничество с культурными учреждениями и социальными институтами города. С результатами своей деятельности учителя выступали перед педагогической общественностью на различных семинарах, опыт обобщался в педагогических альманахах «Урал. Человек. Истоки» №№ 1, 2, 3, в региональных сборниках научно –практических конференций. Два педагога участвовали в создании учебников и методических рекомендаций по курсу «Урал. Человек. Истоки».  За пять лет 25 педагогами опубликовано в сборниках и альманахах разного уровня более 30 статей, разработок уроков и внеклассных мероприятий.
Второй этап  (2008 – 2009г.г.) - осуществление сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями города по использованию образовательных ресурсов для профессионального развития.  
МОУ СОШ № 8 (базовая площадка ИРРО по информатизации образовательного пространства) организовала обучающий семинар для педагогов города «Интерактивные средства в образовательном процессе». Удостоверения о повышении квалификации получили 10  педагогов школы. Продолжилась деятельность школьной проблемной группы «Внедрение ИКТ-технологий в образовательный процесс». Состоялся  существенный рост ИКТ – компетентности педагогов.  60%  учителей научились применять цифровые образовательные ресурсы в работе с детьми, создавать текстовые и графические документы; разрабатывать и применять электронные дидактические и педагогические программные средства.

Гуманитарный колледж по заказу образовательного учреждения на договорной основе проводит элективные курсы по  психологии для учащихся, семинары на основе изучения образовательных потребностей учителей, осуществляет научно – исследовательскую работу студентов на базе школы, изучает профессиональные предпочтения учащихся 9-х и 11-х классов. 
Третий этап (2009 - 2010г.г.) - создание качественно нового образовательного пространства для педагогов. Анализ состояния образовательной системы МОУ СОШ № 9, опросы и анкетирования    педагогов городских школ, выпускников школ, ныне студентов, позволили выявить имеющееся проблемное поле.  Педагоги 
· испытывают трудности в организации исследовательской деятельности учащихся;
· недостаточно понимают сущность критериев оценивания уровня сформированности основных компетенций учащихся и мониторинга их развития;

· не владеют на достаточном уровне образовательными технологиями, направленными на реализацию компетентностного подхода и др.
Каждая категория педагогов нуждается в своей программе профессионального развития. Следовательно, необходимо создать в городе соответствующие условия для получения непрерывного профессионального образования в удобной для педагога форме. 

По инициативе Информационно–методического центра Управления образованием на базе школы был создан муниципальный ресурсный центр «Развитие кадрового потенциала». Достоинства данной формы заключаются в следующем:

· обучение ведётся без отрыва от  места работы;

· отработка новых профессионально-педагогических способов деятельности осуществляется непосредственно на практике;

· обеспечивается возможность более точного учёта образовательных потребностей учителей и реализации в обучении принципов индивидуализации и дифференциации;

· снижаются затраты на обучение за счёт сокращения расходов, связанных с замещением педагогических работников, и командировочных расходов. 

Целью организации и функционирования   ресурсного центра «Развитие кадрового потенциала» является удовлетворение актуальных образовательных потребностей педагогов на основе гибкой сетевой системы взаимодействия образовательных учреждений города. 
Задачи ресурсного центра: 

-   подготовить педагогов к реализации нового федерального образовательного стандарта, предусматривающего овладение ключевыми компетентностями, достижение  учащимися личностных результатов, формирование базовых ценностных ориентиров;           

- обеспечить профессиональный рост педагогов и как следствие – положительную динамику результатов образования учащихся; 

  -  способствовать развитию инновационных процессов в образовании.
В 2010 году мы, как школа – ресурсный центр, получили образовательный заказ на от  Информационно - методического центра Управления образованием г. Ирбита на организацию методической поддержки апробирования курса «Основы религиозных культур и светской этики». Апробацию возглавила тренер – преподаватель,  которая прошла обучение в ФГОУ ДПО «АПК и ППРО» г. Москвы по программе «Актуальные вопросы преподавания курса «Основы религиозных культур и светской этики». План педагогического сопровождения апробации курса предусматривает организацию консультативных встреч для педагогов,  открытые уроки, «круглый стол» для педагогов и родителей учащихся 4-х классов, разработку единых подходов к оцениванию знаний учащихся на завершающем этапе. Апробация курса завершится городской конференцией.  
Эффективность методической деятельности по развитию профессиональной культуры и творческого потенциала педагога нашего образовательного учреждения обусловлена несколькими  факторами: 

· ведущими принципами организации методической работы (выбор значимых проблем, ориентация на педагогическую практику, личностно ориентированный подход к профессиональному росту педагогу);

· внутренними мотивами труда большинства наших педагогов – стремлением к профессиональному самоутверждению, осознанием высокой ответственности за результаты своего труда;

· системным подходом к повышению квалификации педагогов;

· привлечением к разработке и реализации программы образовательного учреждения;

· участием в аттестационных процессах;

· повышением образовательного ценза педагогов;

· с введением НСОТ стимулирующими выплатами по результатам труда.

Оправдывают себя такие формы развития профессиональной культуры как творческие и проблемные группы, мастер-классы, методические дни, практико-ориентированные семинары, курсовая подготовка в Институте развития регионального образования. 

Мониторинг эффективности организации методической работы даёт основания сделать вывод: сформирован стабильный, высокопрофессиональный коллектив учителей, способных на современном уровне решать педагогические задачи обучения и воспитания, формировать жизненно важные компетенции учащихся.
Реформирование системы образования заставило педагогический коллектив по-новому думать, энергичнее искать внутренние ресурсы. Наверное, поэтому мы стали  победителями в городском фестивале методических служб (2007г.), в конкурсе образовательных программ (2008г.),  в окружном конкурсе – выставке «Педагогический ресурс реализации государственных образовательных стандартов» (Камышлов, 2008г.).  По итогам рейтинга результативности деятельности образовательных учреждений МО город Ирбит школе присвоено звание «Школа управленческого мастерства» (2009г.). 

Опыт организации методической работы МОУ СОШ № 9 представлен в журнале «Методист» № 4, 9 за 2008 год, в журнале «Национальный проект «Образование» № 3 2010, в сборнике ИРО по итогам Всероссийской научно – практической  конференции «Образование взрослых – образование через всю жизнь», 2010 год.

